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Odůvodnění: 

Předmětem je pořízení specializovaného elektroporačního přístroje určeného k provádění 

ireverzibilní elektroporace (IRE). Jedná se o miniinvazivní metodu, která nepoškozuje 

kolagenní struktury (cévy, žlučovody, nervy) a umožňuje tak bezpečně ošetřit nádorové 

ložisko i v bezprostřední blízkosti kritických anatomických struktur, což je zásadní výhoda 

oproti standardním termálním ablačním technikám (radiofřekvenční a mikrovlnná ablace). 

Elektroporační systém je určen k cílené podpoře transportu léčivých látek do buněk 

prostřednictvím řízených elektrických impulzů. Jeho hlavním účelem je dočasně zvýšit 

propustnost buněčné membrány (tzv. reverzibilní elektroporací), čímž se usnadní vstup 

makromolekul, jako jsou cytostatika, nukleové kyseliny (DNA, RNA) nebo jiné biologicky 

aktivní látky, do vnitřního prostředí buňky. Tato metoda je obzvláště účinná u nádorových 

buněk, kde může významně zvýšit koncentraci léčiva uvnitř cílové tkáně, aniž by bylo 

nutné zvyšovat celkovou dávku aplikovanou systémově. IRE nachází uplatnění především 

v onkologii, kde se využívá ke zvýšení účinnosti chemoterapie (tzv. elektrochemoterapie), 

ale také v oblasti genové a imunoterapie. Díky přesné lokalizaci účinku umožňuje léčit 

nádory, které jsou jinak špatně dostupné nebo rezistentní vůči běžným terapeutickým 

metodám. Jeho použití může vést ke zmenšení velikosti nádorového ložiska, zpomalení 

progrese onemocnění a v některých případech i k dosažení dlouhodobé remise. 

Ve spolupráci s onkologickými týmy lze využít IRE v kombinaci s imunoterapií, kdy 

elektrickým narušením nádorových buněk lze zvýšit propustnost jejich membrán a tím 

zesílit účinek imunomodulačních léků. Tato strategie je již předmětem klinických studií v 

zahraničí a její zavedení do prostředí FN Motol by přineslo nové možnosti léčby pacientů s 

pokročilým onemocněním. 

Výkon IRE je v České republice oficiálně veden v sazebníku zdravotních výkonů (kód 

89817) a spotřební materiál je plně hrazen v rámci ZUM. 
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